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можна стверджувати, що водар. Десна відносно сшсга і може бути придатна, в к ля спеціально і обробки, 
до вживання

Отже, біотес гув алия природних код, па відміну від трали ній них аналітичних методів контролю, 
або н доповненні до цих методів, дає можливість індикації якості води і харакіершуе. ступінь токсичності 
водного середовища для пдробюн гів
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ВПЛИВ СУБЛЕТАЛЬНОЇ КОНЦЕНТРАЦІЙ ЙОНІВ МІДІ НА 
МЕТАБОЛІЧНУ АКТИВНІСТЬ ТА ПРООКСИДАІІТНО- 
АНТИОКСИДАНТНИЙ СТАН ГЕПАТОПАНКРЕАСУ КОРОПА

Іони МІДІ відіграють сутгєву роль з фунціоруванні клітин гепатопанкреасу риб. Вони входять до складу 
багатьох фермері їв, в пері ну чергу оксидоредуктаз Одночасно мідь * друїим за ІОКСИЧНІСЇЮ елементом 
для гідробіонтів Показано, що надлишок міді в середовищі викликає зміни дкіивносії ферментів 
антиоксидантного захисту та вмісту' продуктів перекисного окиснення ЛІПІДІВ (ПОЛ) в тканинах риб [2, 
3] Оіінак місце них змін у визначенні прооксиданіно-аніноксптантної рівноваги в організмі з’ясоване 
недостатньо

У зв’язку з цим метою нашої роботи було дослідження впливу сублетальяоі концентрації кпді (її) 
на метаболічну ДКІІІВНЮІ Б га рівень ан ги о кис дани юі о захисту у гепатопанкреасу коропа

Дослідження проводились на коропі лускатому (Суртчиг^ carpio L.) масою 200 — 250 г. 
Концентрація йонів міді у воді складала 0,2 мг/л Визначали активність каталазн іК Ф, 1 І і І 6). у-глута^ 
мілтранспсптидази (К Ф 2 3 2 2), лужної фосфатази ІКФ З ї З І), супер оке и ддис мутаз н (СОД) (К Ф 
1 15 1 І) та вміст фосфату неорганічного в ге пято панкреасі За вмістом МДА характеризували спиніаяне. 
ферментне і неферменгне ПОЛ, а іаьож індекс антииксидантної активності гепатопанкреасу [3].

Дослідження впливу йонів міді на мстабо.ичну функцію гспаї о панкреасу показало (табл І), шо 
більшість показників в заданому діапазоні доз залишаються в межах норми Однак відбувається ісш і не 
збільшення акгшшхиі у-глугамиггрансиеіпидази Ці результати свідчать про те. шо транспорт 
амінокисіюі в гепатоцити, обмін ілу ганену, який нідіїраї важливі функції анзиоксиданта, джерела 
цистеїну та у-глу там іль ного залишку для багатьох біохімічних процесів в гепатопанкреас і при дії міді 
істотно зростає [1]. Раніше було показано, іцо при аналогічних умовах іони міді викликають зменшення 
рів ля відновленого тлу татю на в і е гы то пан креол короїді Р], іио може бути причиною акгивізапії у- 
глутам ї j ітраис пе пти дали

Таблиця 1
Вплів іонів міді на меі аболічну функцію 1а акт мвніст к антиоксидантних ферментів 

гепатопанкреасу коропа, М±т, п = 5
Покази нк Киигріин Послі л
Активність у-слуїзміятранснеїгіидїізгк. мкмоль GSII/1 білків хв 35„6±2J 61 2*1,9*
Активність пужирі (фосфатази 
мкмоль фен.фагу/мг білків С

7 [17=1-2 02 ■\73*0,90

АКІ ИЕНК ІІ СОД, у о /мг ЧІ.ІКГВ O8±G,3S 1,44*0,17*
АКТИВНІСТЬ каталази, мкат/г білків 420:1±72,0 82<j,3*47J ft
Вміст фосфату исорг 5 мкг/г тканини 14,3*0,5 13,3*112
Вміст білків, мг/г тканини 94,8*6,8 107,7*5,9
ПіЧІМіткп де табі J — 2 * — ВІДМІНН^ТІ порпніяікі з коніролем пропані, р<0,05 X— показник не визначався
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Активність ферментів антиоксидантного захисі у зазнає істотних змін порівняно з контролем, 
їіричому активність СОД зменшується, а каталаз и — з рос гає Дослідження вмісту продуктів ПОЛ, які 
утворюються під час інкубації гомогенату геоатопамкреасу показало (табл 2). що дія міді істотно 
зменшує утворення МДА в умовах пефермеїггного ПОЛ, тоді як рівень спонтанного і ферментного ПОЛ 
не зазнає змін порівняно з контролем І о му співвідношення між ферментним, і не ферментним ПОЛ 
змінюється на користь ферментних процесів. Індекс антиоксидантної активності тканини jpocrat

Утворення продуктів перекисного окпсненни ліпідів (ПОЛ) в іепатопанкреасі коропа при дії йонів 
міді, Міш, іт = 5.

Таблиця 2

Вміст ЧЩІ > ЙОДІ,
мг/л

— ’ •—1
Спонтанне МОЛ, 
мкмоль/г тканини

Ферментне
ПОЛ, мтс.чоть/і

іканш.и

ИефермеїҐПК!
ТО.: [, мкмоть/г 

тканини

Співвідношення 
ферментного і 

неферментнигп ПОЛ

індекс 
аігтиоксіїдаїгтірі 

активності
Контроль 44^10,0 254_7 312±ЕІ 0,8U0.[}’ 1,31 ±0 22
Дослід 51Л-Е2 6І 265^1 217±9* 1,23 НІ,05* 1,77+011*

Отже, в експериментальних умовах мідь, яка потрапляє з води в організм риб, стимулює адаптивні 
реакції, пов'язані з обміном глутатіоїту та збільшенням активності катал аз и В результаті компенсаторних 
процесів, очевидно, зменшується утворення низькомолекулярних токсичних продуктів в гепатоїтапкреасі, 
шо нормалізує метаболізм в цьому органі.
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ЕКОЛОГІЧНИЙ СТАН ДОННИХ ВІДКЛАДІВ ДНІПРОВСЬКОГО 
ВОДОСХОВИЩА

Донні відклади один з найбільш інформативних компонентів екосистеми водосховищ, які 
віддзеркалюють усю сукупність процесів, що відбуваються у них та площі водосбору В умовах 
антропогенного впливу донні відклади (ДВ) можуть бути індикатором забруднений водойм 
різноманітим ми речовинами органічними, біогенними, токсичними Тому знання хімічного складу ДВ, 
тенденції їх змін необхідні як для вирішення проблеми якості води, так і розробки наукових основ 
підвищення біопролуктияності водойм

У зв*язку  з евтрофнии характером та високою біологічною продуктивністю, а також 
антропогенним навантаженням Дніпровського водосховища, у 1997-2000р р. досліджували динаміку 
вмісту органічних, біогенних речовин та важких металів (ВМ) у ДВ з позиції оцінки їх екологічного стану 
і а впливу на якість води водосховища Аналізувався поверхневий 5<м шар ДВ різного типу Хімічні 
аналізи виконувиви зплно агрохімічним метопам ВМ визначили на атом по-абсорбційному 
спектрофотометрі ААС-115-1М та A AS-IN

Досліджений показали (іабл. І), то суспензія водних витяжок з ДВ мала в основному слабо лужну 
реакцію (pH 7,0-8,0), збільшуючись від весни до літа в середньому від 7,47 до 7,65, id знижуючись восени 
до 7,05 Інколи восени у пісках, а також мулах, які випаювали значну кількість детриту і, напевно, 
гумінових і а органічнїіх кислот, pH відповідала слабо кис і ому середовищу (6,0*6,8)

Основу ДВ складали мінеральні речовини Вміст органічних речовин (втрати при прокалюванні - 
ВПП) змінювався у середньому в межах 0,53% (піски) 12,6% (мул глинистий). У відносно чистих 
пісках їх концентрація була МІНІМИЙЬІІОІО(0, І 1-0,17%) У прямій залежное і і від вмісту органічних речовин 
у ДВ знаходились концентрації загального азоту', фосфору га леї ко окислювальних органічних речовин, 
які складали зростаючий ряд піски — глинисті піски — глинисті — мул піщанистий — мул глинистий.
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